J STILLING TO THE MINISTERY CT 20

www.shfzb.com.cn

新闻观察

伟大的使命 不竭的动力

中宣部 26 日发布文献《中国共产党的 历史使命与行动价值》,回望中国共产党成 立百年以来的伟大征程,深刻阐释了党的治 国理政理念、实践和成就,回答了中国共产 党从哪里来、到哪里去、依靠谁、为了谁等 问题。历史和现实充分证明,中国共产党领 导中国人民团结一心、不懈奋斗,为中华民 族走向伟大复兴注入了不竭动力。

百年求索路,中国共产党初心如磐,践行使命。中国共产党自成立起,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。在马克思主义指引下,中国共产党人始终以"为有牺牲多壮志,敢

教日月换新天"的大无畏气概,领导人民改写了近代以后中华民族的屈辱历史,开辟了伟大道路,创造了伟大事业,取得了伟大成就。

奋斗实践中,中国共产党坚定信念,矢 志不渝。在各个历史时期,中国共产党领导 人民不畏风险挑战,始终奋斗向前,把亿万 人民团结凝聚在一起,一次次跨过急流险 滩,一次次战胜困难危机,在历史浪潮中找 到了正确的航向,不断取得新的胜利。党的 百年奋斗史向世界昭示,这是全心全意为人 民服务的党,是为实现理想不懈奋斗的党, 是具有强大领导力和执政力的党,是始终保 持旺盛生机和活力的党,是为人类和平与发 展贡献力量的党。

新的征程上,中国共产党信心满怀, 砥砺奋进。站在百年历史新起点,中国共 产党将带领人民继续坚定不移走好动已的事:脚踏实地推动人民继续坚定不移走好人民共同自己的全质 人人民共同富裕新期待和社会发展,满足人民群众的新期待和社会发展的新需求;持之以恒推进自我革命,加对 展队伍的先进性和纯洁性建设,提高应对 风险挑战的能力和攻坚克难的战斗力;以 坚强决心意志和强大能力,实现祖国完全统一这一历史任务……愿同世界上一切进 步力量携手前进的中国共产党,将坚定不 移站在历史正确的一边,应对世界形势深 刻变化,推动历史车轮向着光明的目标前 进。

伟大的使命,不竭的动力。作为拥有 9500 多万名党员、领导着 14 亿多人口大 国、具有重大全球影响力的世界第一大执政 党,中国共产党领导人民开辟了实现民族复 兴和国家现代化的正确道路。面向未来,中 国全面建成社会主义现代化强国的目标一定 能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定 能够实现,中华民族一定能够为人类不断作 出新的更大贡献。

"优秀企业"背后的骗局:

7 万场"野鸡"评选

□据新华社"新华视点"报道

公司"被报名"参加免费的"优秀企业"评选活动,在"你追我赶"的投票竞争中被诱导花钱买票提高排名,钱越花越多,最终换得一个没用的"野鸡"奖牌。

陕西省华阴市警方最近破获一起新型电信网络诈骗案,涉案资金初步估计超过5亿元。这起案件揭开了一场自2018年开始、受害企业遍布全国的"野鸡"评选骗局的秘密。

为"荣誉"落入"野鸡"评选圈套

华阴市某保洁公司负责人郝战荣突然收 到陌生人的微信添加好友请求。之后对方发 给他一条投票链接,显示其公司人选华阴市 优秀保洁公司评选活动。

"我们没有报名,感到有些奇怪。但是因为企业对荣誉还是比较看重,就拉着亲朋好友和员工投票,排名忽上忽下。"郝战荣说,当他为票数落后烦恼时,有人联系他说可以花钱买票,开价 100 元 1000 张票。后来,钱越花越多,100 元、200 元、500 元、1000 元,最后花费3万元却并未进入前十。

意识到可能被骗,郝战荣将情况反映到 华阴市公安局。据华阴市公安局网安大队大 队长刘胜德介绍,警方发现该投票活动疑点 重重:活动发起者叫"汇融名企",并非行 业主管部门或行业协会,而且投票活动的网 站使用的是境外域名。企业均是被动参选, 事先根本没有报名。评选活动涉及范围广, 几乎包含了网上能查到的所有行业,举办场 次相当频繁。

更蹊跷的是,在名为华阴保洁优秀企业 的投票活动中,两家人选前十的企业只是申 领了工商执照,连办公地点和员工都没有。

通过警方大量调查取证,一个通过"野鸡"评选活动诱导企业付费刷票、花钱买荣誉的电信网络诈骗团伙逐渐浮出水面。 华阴警方共捣毁犯罪窝点5处,现场控制涉案人员590人,查扣作案电脑主机600余台、手机1500余部。截至目前,已对152人采取了刑事强制措施,冻结涉案资金

华阴市公安局刑侦大队大队长张涛说, 目前固定的证据显示,受害企业几乎遍及全 国所有省区市,涉案资金初步估计共5.8亿元。

7万多场评选,演戏做全套

民警在办案中发现,这个网络诈骗团伙 呈现专业化、集团化特点,犯罪嫌疑人深谙 一些企业追逐荣誉的心理,以举办评选活动 为幌子,虽长期作案、受骗者众多,却一直 逍遥法外。

据犯罪嫌疑人交代,自 2018 年起,他 们先后在北京、郑州、石家庄等地注册公 司,逐步形成了从平台搭建、活动运营到网 宣推广的全链条诈骗体系。 山舟网络公司和橙芽网络公司负责投票网站设计;金角网络公司负责通过企查查、天眼查、百度等方式搜索获取某一地区同一行业的企业信息,并填充到设计好的平台网页,开展虚假投票评选活动;位于郑州的点创网络公司再设法联系这些企业,通过流信发送投票链接,用编件的话术剧本诱骗企业参与活动。

在企业参与投票后,诈骗团伙采取多种手段暗示企业可付费刷票获取荣誉,一张票单价仅需一角钱。团伙中的审核部门专门对接购票业务,如果企业自行在网络搜索寻找刷票途径,最终也会在"刷票圈"内导向诈骗团伙。

张涛说,警方目前发现该案至少有 35 个购票代理商。这些代理商分为两级,一级代理可以和诈骗团伙总部直接联系,二级代理只与一级代理联系,且没有改票权限。一级代理从后台就可以改票。每一级扣五个点,90%的钱都会流入诈骗团伙总部。与此同时,诈骗团伙的另一些人在后台紧盯屏幕,通过手动调票让受骗企业越路越深。

诈骗团伙调票负责人小兰(化名)交代, 在公司系统后台可以看到哪些是真实投票,哪 些是花钱买票;一旦有企业通过付费刷票,这 些企业就会成为实施诈骗的重点对象。

演戏做全套。如果企业买了8万张票以上就有可能进入前十名,在所谓评选活动结束后,诈骗团伙会专门邮寄定制的奖杯、奖牌、证书。

警方发现,该诈骗团伙仅在一家企业制作 奖牌的订单就有上百万元,足见受害企业之 多。据目前掌握的证据显示,诈骗团伙组织的 评选活动达7万多场。

网络评选亟待加强监管

受访专案组民警和专家告诉记者,近年来,网络上各类投票活动、评选活动名目繁多,存在着多重治理短板和盲区。

陕西省公安厅刑侦局侦查一处处长孙剑说,目前大量类似网络平台和投票活动缺乏前置审核和备案相关程序,相关法规也不够完备,导致电信网络诈骗往往最终案发后由警方以破案的方式"兜底"。一些平台对网络评选活动缺乏监管,有的甚至也参与了有偿改票等不法活动。

孙剑认为,网信和市场监管等部门应该形成合力,加强对行业性、商业性投票活动的监管,从源头把好关。此外,各类出租出借的云服务器提供商也应该对此类活动的合法性履行监督义务,在相关部门完善备案机制后,云服务器提供商须主动核验其有无相关备案。

华阴市公安局网安大队教导员孙灏平认 为,行业性的投票评选活动,主办方必须为有 资质的单位或行业协会。

警方同时提醒,无论企业还是个人,在参与一些商业性投票活动时,要对主办方资质、评选流程、评选规则、相关文件等进行充分甄别,确保其合法性和权威性。同时,在参与过程中对违规调票、付费刷票等行为坚决予以抵制,及时报警。

开学在即

公安机关全力"护校安园"

□据新华社报迫

记者昨天从公安部新闻发布会上获悉, 秋季开学在即,公安部联合教育部等相关部 门部署各地紧紧围绕"抗疫情、保平安"工 作,全力维护疫情常态化防控下校园安全稳 定。

今年是校园安防建设三年行动计划收官 之年,截至目前,全国 98%的中小学实现封 闭化管理、92%中小学已配备保安员。公安 部部署各地集中开展校园安全专项整治,对 风险隐患进行大排查、大整改,把涉校矛盾 风险解决在萌芽状态,坚决防范涉校车辆重 特大道路交通事故。 此外,公安部将进一步优化校园周边道路交通组织,加强交通疏导,指挥接送学生车辆即停即走;充分发挥全国在校园周边设立的25万个警务室及治安岗亭,15万个"护学岗"的作用,加大巡逻密度和频次,最大限度保障学生上下学安全。

公安部新闻发言人张明表示,对涉校涉学生各类违法犯罪活动,全国公安机关将始终坚持"零容忍"态度,有案必查,有罪必惩,快侦快破快抓捕,严厉震慑犯罪,保障学生安全。

据了解,自2012年起,公安部会同中央政法委、教育部,每年开展"护校安园"专项行动,实现了涉校刑事案件连续8年下降。

吴谢宇弑母案一审公开宣判

被告人被判处死刑

□据新华社报道

昨天上午,福建省福州市中级人民法院 依法对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖 身份证件案进行一审公开宣判。法院以被告 人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证 件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权 利终身,并处罚金人民币十万三千元。

法院经审理查明:被告人吴谢宇悲观厌世,曾产生自杀之念,其父病故后,认为母亲谢天琴生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢天琴的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢宇在家中将谢天琴杀害,并在尸体上放置床单、塑料膜等75层覆盖物及活性炭包、冰箱除味剂。后吴谢宇向亲友隐瞒谢天琴已被其杀害的真相,虚构谢天琴陪同其出国交流学习,以需要生活费、学费、财力证明等理由

骗取亲友 144 万元予以挥霍。为逃避侦查, 吴谢宇购买了 10 余张身份证件, 用于隐匿 身份。

法院认为,被告人吴谢宇故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;以非法占有为目的,隐瞒真相,虚构事实,骗取他人钱款,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪;为逃避刑事处罚,购买身份证件,其行为已构成买卖身份证件罪,应依法予以并罚。吴谢宇为实施故意杀人犯罪,经过长时间预谋、策划,主观恶性极深,犯罪手段残忍。吴谢宇杀害母亲的行为严重违背家庭人伦,践踏人类社会的正常情感,社会影响极其恶劣,罪行极其严重。到案后虽如实供述犯罪事实,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。

被告人近亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及群众代表旁听了宣判。

持续推进民心工程不断走深走实

(上接 A1)李强走进小区,察看小区车辆日常停放和管理情况,在项目建设现场了解车库改造及运营方案。李强说,推进停车难综合治理,事关高品质生活、高效能治理。要解放思想、打开思路,综合施策、建管并举,把实事办实、好事办好。要聚焦老旧小区和医院停车难,加快推进外部新建、周边共享、内部挖潜等项目实施。要进一步与推进城市数字化转型结合起来,与大力引导绿色出行结合起来,强化数字技术赋能,加强资源精准匹配。

市领导还来到上海继光高级中学,察看学校体育场地开放工程实施进展。学校负责人表示,为了处理好方便群众体育健身与维护正常教学秩序的关系,学校在严格落实疫情防控、安全保障前提下,加强了设施改

造,明确了开放时段,并在街道支持下组织了志愿者队伍,如今这里已经成为群众休闲健身好去处。李强仔细询问学校体育场地开放还有哪些困难,周边居民反响如何。他说,市民群众对健身设施和场所需求日益强烈,推动学校等体育场地开放是凝聚人心、促进健康、资源共享的有效举措。要强化整体设计、形成制度体系,结合当前常态化疫情防控需要,就开放时点、场地维护、安全防范等深入探索实践,不断完善举措、优化流程、强化保障,让体育场地资源更好发挥作用,让广大市民群众健身锻炼更加方便。

市领导诸葛宇杰、陈群、汤志平、张 为参加相关调研。